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Interpellation Sulzer-Wil (21 Mitunterzeichnende): 

«Care Leaver – wenn Pflegekinder erwachsen werden 

 

 

Die Ausgestaltung und Aufsicht von Pflegeverhältnissen ist eine Aufgabe von Kanton und Ge-

meinden. Pflegeverträge sind kündbar und enden mit der Volljährigkeit. Die Lebenssituation von 

Care Leavers unterscheidet sich grundlegend von derjenigen gleichaltriger junger Menschen 

ohne Pflegeverhältnis. Die jungen Menschen am Übergang in ein eigenständiges Leben sind oft 

mit besonderen Herausforderungen und Risiken des Ausschlusses konfrontiert. 

 

Es ist im Interesse des Kantons und der Gemeinden, dass auch dieser biografische Schritt, der Ein-

stieg in den Arbeitsmarkt und die möglichst selbständige Lebensführung gelingt, damit die finanzi-

elle Unterstützung klein und die persönliche Freiheit der Lebensgestaltung der Care Leaver gross 

ist. Die frühzeitige Planung der Volljährigkeit und die Begleitung solcher Menschen in unserem 

Kanton sind deshalb systematisch zu gewähren und zu verankern. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie steht es mit der Chancengleichheit für Care Leaver? Gibt es dazu Statistiken und For-

schungen? 

2. Wie und auf welcher rechtlichen Grundlage ist im Kanton St.Gallen die rechtzeitige Planung 

und Begleitung der Volljährigkeit von Care Leavers systematisch gewährt und institutionell 

verankert? Welchen diesbezüglichen Handlungsbedarf sieht die Regierung? 

3. Wie wird die Weiterfinanzierung der Pflegefamilie gesichert, wenn der Verbleib in derselben 

auch nach Erreichen der Volljährigkeit sinnvoll und vom noch in der Ausbildung stehenden 

Care Leaver erwünscht ist? Sind unterschiedliche Handhabungen in den Gemeinden be-

kannt?»  

 

 

19. Februar 2018 Sulzer-Wil 

 

 

Baumgartner-Flawil, Blumer-Gossau, Bucher-St.Margrethen, Bürki-Gossau, Etterlin-Rorschach, 

Gähwiler-Buchs, Hartmann-Flawil, Hasler-St.Gallen, Keller-Kaltbrunn, Kofler-Uznach, Kündig-

Rapperswil-Jona, Lemmenmeier-St.Gallen, Maurer-Altstätten, Oberholzer-St.Gallen, Schmid-

St.Gallen, Schöb-Thal, Schwager-St.Gallen, Surber-St.Gallen, Thurnherr-Wattwil, Walser-

Sargans, Wick-Wil 
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